

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSO
TELEFONOS
Urbano 825
Interurbano 149

Martes 27 Febrero 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.504

MADRID

Verdadera civilización

Una distinguida dama española residente en Tetuán, relata en carta que han publicado algunos periódicos, las repugnantes escenas que ha tenido ocasión de presenciar en aquella ciudad con motivo de la llamada procesión de los «Aisagmas». Efectivamente, no puede darse espectáculo más salvaje. Después de leer lo que refiere la aludida señora, hasta los más tolerantes podrán convencerse de que eso de la civilización de los moros tan decantada por ciertos elementos, no pasa de ser un mito.

Y he aquí que tomando pie de este tema, un colega católico habla de nuestra acción en Marruecos, proclamando la necesidad de evangelizar a aquella gente para que entre en el camino de la verdadera civilización, aduciendo en apoyo de esta tesis, lo siguiente:

«Si América se redimió de la barbarie y desde los primeros tiempos de la conquista entró en las vías de la civilización, ciertamente que no fué como resultado de las victorias y el heroísmo de los capitanes, sino por aquella obra admirable de cristianización realizada con mayor heroísmo aún por legiones de humildes y oscuros misioneros, de quienes los indígenas recibieron con la Fé Católica la dignificación de la persona humana.

En África, tanto como soldados, hacen falta abnegados misioneros. Por el camino que abren las espadas ha de ir la Cruz, si la civilización de Marruecos ha de lograrse.»

Tiene muchísima razón el colega. La formación moral no sólo es la base, sino que constituye todo el edificio de la civilización. Sin la obediencia a la ley moral, contenida en el Decálogo, no es posible ni sociedad, ni orden, ni paz, ni progreso alguno. Colonizar será abrir carreteras y construir ferrocarriles, y poner en marcha explotaciones industriales; pero civilizar no es civilizar, mientras no se rediman las almas de la abyección en que yacen.

Claro está que para muchos no tiene importancia la parte espiritual, y abogan únicamente por los adelantos materiales; más téngase en cuenta que, al prescindir de aquella, hacen labor regresiva y perjudican a la causa de la civilización, hija del cristianismo. El hombre entregado a todos los apetitos es como caballo desbocado que forzosamente tendrá que cometer salvajadas y atropellos.

En nombre de una mal entendida tolerancia se ha venido preconizando métodos o sistemas de colonización, que tienen muy poco de españoles, y por el afán de seguir el ejemplo del extranjero se ha incurrido en equivocaciones lamentables, cuyas consecuencias la nación las ha pagado muy caras.

Tal vez ha llegado la hora de rectificar procedimientos, volviendo a lo nuestro, a lo tradicional, sin importarnos un comino lo que puedan decir cuatro innovadores.

ENTRE MENDIGOS

Herido de una puñalada

Félix Moral Gallardo, de 36 años, con domicilio en una casa de recogimiento del Campo de la Verdad, fué agredido por otro mendigo llamado Félix Ortiz Díaz, que le dió una puñalada en el muslo derecho.

El herido fué curado en la Casa de Socorro y después trasladado al Hospital en grave estado.

El agresor, que se hallaba embriagado, fué detenido.

Antonio de la Torre Venzola SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommieres en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

LA FIESTA DE HOY

EN LA CATEDRAL

Con inusitado esplendor celebróse hoy en la S. I. C. la fiesta de la Purificación de Ntra. Sra.

Después de Tercia nuestro Reverendísimo Prelado hizo la bendición de candelas, ayudado del presbítero asistente M. I. señor D. Juan A. González de Canales, asistentes de honor los M. I. señores don Miguel García Ballesteros y don Constantino Montilla y López del Moral, Arcediano y Chantre, y de los beneficiados don Juan Angulo, don Tobías Vargas, don José María Molina y don Fernando Aguilar.

Concluida la solemne bendición se organizó la procesión, que con la imagen de la Santísima Virgen, recorrió las diversas calles del templo.

Oció en la Santa Misa el canónigo don Antonio Membrives, y actuaron de diácono y subdiácono los beneficiados don Emilio Gosalbez y don Guillermo Moreno.

El sermón estuvo a cargo de don José Galán de Mora, que pronunció una notable oración.

A los cultos, en los que ofició una nutrida orquesta, asistieron buen número de fieles.

EN SAN PABLO

La fiesta del comercio comenzó con arreglo al ritual, con la bendición de candelas, y después la procesión claustral con las imágenes de San José y la Virgen de la Luz.

Oció en la Santa Misa el R. P. Mariano Parcerizas.

Predicó elocuentemente el R. P. Optaciano de la Vega.

Presidieron por el gremio de comerciantes don Alfonso Galisteo, don Juan Carrillo Pérez, don Miguel Palop, don Francisco Ariza, don Antonio Sánchez, don Daniel Nieto, don Fernando Reyes y don Miguel Aparicio.

Una lucida orquesta ofició en la fiesta, a la que concurrieron multitud de fieles.

EN SANTA MARINA

A las diez de la mañana se ha celebrado en la parroquia de Santa Marina, la tradicional fiesta a Ntra. Sra. de la Luz.

Estaba la iglesia deslumbrante y refulgente primorosamente adornada.

Asistieron al religioso acto numerosos fieles.

La Hermandad estaba presidida por don Lázaro Mejías y el señor Flores.

Una nutrida capilla vocal é instrumental ofició la misa que celebró el párroco D. Amador Moreno Cabello, asistido por D. Francisco Moreno Fernández y D. Francisco del Castillo.

El R. P. Justo Esteban C. M. F. pronunció un elocuente sermón defendiendo la necesidad de la sumisión a la ley.

En representación del excelentísimo Ayuntamiento asistió el concejal D. Daniel Aguilera Camacho.

La banda municipal interpretó la marcha real al alzar.

A causa de la lluvia no salió la procesión acostumbrada.

De Montilla

OTRA VÍCTIMA DEL AUTOMÓVIL

A las cuatro de la tarde de hoy ha sido víctima de un automóvil, propiedad del marqués de Escalona, en la carretera de Aguilera, a unos dos kilómetros de Montilla, el anciano Juan Arroyo Polonio, de 78 años de edad, domiciliado en la calle Prietas, 33.

Conducido al hospital, personáronse inmediatamente el juez y el médico forense don Antonio Cabello, quien prestó al herido los primeros auxilios, siendo después curado por los médicos del establecimiento don Luis Portero Pequeño y don Luis García Ruz, quienes apreciaron las lesiones siguientes: herida contusa en la región parietal derecha, de 8 centímetros de extensión; contusión extensa en la región occipital, erosiones diversas, herida contusa de dos centímetros de extensión en la región palpebral derecha y fractura de la tercera costilla derecha. El pronóstico, grave.

Una vez más protestamos contra la vertiginosa marcha que por carreteras y calles llevan estos vehículos que se han propuesto hacer mas estragos que una epidemia de cólera, y... hasta otro día, que no tardará, que se repita una nueva desgracia.—AMADOR,

DE LA ALCALDIA

CASAS BARATAS

Ayer tarde se reunió en la Alcaldía bajo la presidencia de don Pedro Barbudo, la comisión especial que estudia el plan que seguirá el Ayuntamiento para cumplir los preceptos del Estatuto, en orden a la construcción de viviendas baratas, proyecto incorporado al presupuesto extraordinario.

La reunión fué laboriosa, concluyendo después de las nueve de la noche.

En ella actuó de secretario el competente oficial del Cuerpo Administrativo don Antonio Aguilar Fuentes.

HORAS DE AUDIENCIA

El alcalde señor Barbudo Suárez Varela, ha señalado como horas de audiencia para visitas del público en el despacho de la Alcaldía, la de las doce y media hasta la una y media, por tener que dedicar el resto de la jornada de la mañana a despachar con los jefes de los distintos departamentos municipales, y las horas de la tarde a estudio de los asuntos pendientes en el Excmo. Ayuntamiento.

Pozoblanco

LABOR MUNICIPAL

DE SOCIEDAD

El Sr. Alcalde interino D. Angel Salamanca Fernández, ha girado una visita de inspección a los centros docentes de nuestra ciudad, quedando altamente satisfecho de la labor de los profesores y estado de las escuelas públicas.

Merecen muchos plácemes por sus respectivas actuaciones los señores profesores de Instrucción pública don Manuel Banera, D. José M.ª Yun, don Fausto Tovar, D. Alfredo Repiso y D. Vicente García, así como las maestras en general y muy particularmente D.ª Catalina Suárez de Verdá.

El Sr. Salamanca ha proseguido su labor en pro del abaratamiento de los artículos de primera necesidad, habiendo conseguido la baja en el precio del pan y otros artículos.

A las muchas felicitaciones que con tan plausible motivo está recibiendo el Sr. Salamanca unimos la nuestra deseando en bien de estos vecinos, prosigan estas campañas por las autoridades correspondientes.

—Ha regresado del campo donde ha permanecido unos días el digno Delegado de la 2.ª zona D. José de la Matta y Hortigosa.

Ha sido nombrado Juez de Instrucción de Minas de Paredes el culto abogado y buen amigo nuestro don Francisco Ruiz Sánchez, a quien de veras felicitamos deseándole muchos éxitos en su carrera.

Marchó a su finca de «La Canaleja» nuestro buen amigo el Excmo. Sr. Don Andrés Feralbo y Cañuelo.—CORRESPONSAL.

HACIENDA

Se ha convalidado a don Francisco José Fernández Suárez y doña María Pérez Caballero, padres pobres del alférez fallecido en campaña don José Fernández Pérez, la pensión de 3,500 pesetas, a pagar por esta Tesorería.



LECHE CONDENSADA
LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folleto gratis a quien lo solicite de la 80 CIDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Teatro Luque de Rivas

«EL SONÁMBULO»

A pesar del tiempo, que era de prueba, no faltó anoche público en este teatro, para conocer la última producción de Muñoz Seca.

«El sonámbulo» no tiene pies ni cabeza. Sus situaciones son absurdas, los chistes de todos colores. Muñoz Seca no se ha propuesto escribir una obra literaria, sino cobrar á trueque de que el público ría. Esto lo consigue. El público ríe unas veces el chiste y otras el disparate, pero ríe.

Muñoz Seca ha abusado en esta obra de la situación fingida, que crea la supuesta entrada por la ventana de un hombre.

El lenguaje es demasiado verista, naturalote.

No nos parece bien que se saque a colación la familia precedida de un verbo mal oliente. Lo de, maldita sea mi corazón, y otras excrecaciones por el estilo, son igualmente flamencas y reales, pero pueden pasar.

El público aplaudió y rió y los actores cumplieron su cometido acertadamente.

MCSAMOR.

MILITARES

Llegó de Tetuán y se incorpora a la plana mayor el teniente de la Reina don Luis Estrada Pérez.

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por esta Pagaduría, harán los suyos efectivos durante los días 2, 3 y 4 del actual, en la caja sita en la calle Tomás Conde núm. 8, (Parque de Intendencia), desde las 10 hasta las 14, y desde las 16 hasta las 19 de las expresadas fechas.

El servicio médico de la plaza estará a cargo durante el mes actual de don Gaspar Gallego Mateo, que vive en la calle San Alvaro.

Se destina al sargento Angel Moreno Moreno, del regimiento de la Reina al batallón de África.

Se concede al capitán don Mateo Luque Cabezon, del regimiento reserva de Córdoba, 1.500 pesetas, y al teniente don José Santonja Pérez, 1.200, por años de servicios.

Se dispone que desde primero de Febrero a fin de Junio, practique en Sagunto el teniente de la 27 promoción de la Escuela de Guerra, don Federico Fernández Jiménez Castillejo.

Se ha concedido el retiro al coronel (E. R.) don José Chinchilla Chinchilla.

Ha sido destinado el teniente de la Guardia civil don Manuel Candelas Chinchón, a la Comandancia de Córdoba.

Se asciende a suboficial a don Antonio Siles Escudero, del regimiento de la Reina.

Se concede el retiro al ajustador del 4.º regimiento de Artillería Pesada don Ricardo Oller García.

Ha llegado el teniente del regimiento de Mahón don Serapio Molero, de Málaga; el comandante don Aureliano Benzo Cano, de San Fernando, y el capitán de Caballería don Alberto Fernández Maqueira, de Sevilla.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José María Adrián; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Montilla, robo, contra Tomás Expósito; defensor, señor Espina; procurador, señor Usano.

Sección segunda.—Bujalance, hurto, contra Vicente Roldán; defensor, señor Roses; procurador, Sr. León.

Montoro, hurto, contra Juan Muñoz Prieto; defensor, señor Gosalbez; procurador, señor Orti.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Montoro, por estufa, contra José de Pablo Vacas Moreno, condenándolo a 3 meses y 1 día de arresto mayor y 40'60 pesetas de indemnización.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Notas de la provincia

RESTOS HUMANOS

En virtud de denuncia del guarda jurado del cortijo de la Reina, término de Guadalcazar, varios operarios efectuaron excavaciones a 20 metros de la era de la expresada finca, hallando restos humanos muy demolidos, y se deduce que se trata de un enterramiento antiguo, toda vez que a 50 centímetros de profundidad había un enlizado de ladrillo ordinario de unos tres metros cuadrados.

Dichos restos fueron transportados al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud de esta capital.

En el hecho intervino el juzgado.

ENTRE ELLAS

En Peñarroya cuestionaron Bibiana Ortega Lozano y Consuelo Sánchez Campos, que se agredieron mutuamente, causando lesiones.

HURTO

La guardia civil de Peñarroya ha detenido a Donato Ortiz Cano, presunto autor del hurto de 22 pares de chorizos y 17 de morcillas, del domicilio de su vecino Rafael Dominguez Mateo.

El detenido negó su participación en el hecho, confesándose autor de la sustracción de un par de chorizos en la posada de Juan Tena.

RECLAMADO

Ha sido detenido en Rute José María Porras Higuera, que estaba reclamado por el juzgado de aquella población.

SIN BOZAL

Don Cándido del Cacho Cruz, párroco de Villanueva del Rey, hallábase tomando el sol, en la puerta de su domicilio, calle del Prado 14.

Pasó por allí Carmen Berengena Delgado, que insultó groseramente al sacerdote, profiriendo horribles blasfemias.

El párroco denunció el hecho al juzgado.

BILLETE

En Bujalance, se le perdió un billete de 500 pesetas a Fernando Coca Toledano, que avisó lo ocurrido a la benemérita, así como que según rumores se lo había encontrado Ana Andujar Rojas.

Esta confesión ser cierto, pero que ereyendo se trataba de un anuncio, se lo dió a una nieta suya para que jugase con él, estando presente su padre político Bartolomé García Rubiano, y que a la expresada niña se le despareció el billete sin saber en que forma.

En su virtud y habiendo incurrido dichos individuos en contradicciones fueron puestos a disposición del juzgado.

CORDERO

D. Lorenzo Arribas Jiménez, arrendador de la finca «Tocina», término de La Victoria, denunció a la benemérita que se le habían desaparecido algunos corderos, sin precisar el número.

Practicadas gestiones dieron por resultado averiguar que en poder de Antonio Plata Zafra, con residencia en una finca colindante a la anterior, se hallaron tres de los citados semovientes, los que fueron intervenidos, siendo puesto a disposición del Juzgado.

DE UN HURTO

En Priego ha sido denunciada Carmen Galisteo Cazorla, a la que se le ocuparon 33 mazos y 12 madejas de algodón y sedalinas de varios colores, que manifestó los había comprado a varias personas de aquella población y resultar ser de un hurto cometido en la fábrica de tejidos y algo ones de D. Rafael Molina Sánchez.

RINA

En el sitio conocido por «Molino de Pirula», en Lucena, rieron por resentimientos antiguos José García Roldán y Rafael López Gómez.

Ambos se agredieron mutuamente, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Gobierno Civil

Ha cosado en este Gobierno el oficial 3.º don Teodoro del Pozo Bujalance, por haber sido destinado a prestar sus servicios en el Gobierno civil de Sevilla.

Se ha ordenado el traslado del preso Antonio Campos Flores, de la cárcel de Córdoba a la de Cartagena.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Hoja del Calendario

Día 3. San Blas. Devoción a María.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO. Aborrece el pecado, ama al pecador para que no lo sea. Por lo demás es mejor amar que odiar.

JUJURO CIRCULAR. Del 31 de Enero al 4 de Febrero, en los Dolores.

Intención del mes. Que los católicos, siguiendo los preceptos de León XIII, luchen donadamente en todas partes contra los masones.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

VIRUS DE DANYSZ?

De Valenzuela

TRES NOTAS

Hace un mes se ha establecido con una farmacia en esta, el licenciado don Joaquín Crespo, al que deseamos suerte y prosperidades.

—Se ha posesionado de la escuela de adultos el maestro nacional don Juan Pardo Fuentes, cesando en el cargo don Manuel Oliván, que lo ha desempeñado más de 30 años.

—También ha tomado posesión la maestra de la escuela de párvulos doña Purificación Altura Goicoechea.

Felicitemos a dichos señores en sus nuevos cargos.—CORRESPONSAL.

El dedo de Dios está aquí

Estas palabras hemos pronunciado al considerar el nacimiento, desarrollo, y plenitud de vida, que en estos instantes alcanza la Asociación, que en honor del Santo Apóstol San Judas Tadeo, hay establecido en la artística y simpática parroquia de San Nicolás. Asociación, que henehida de orgullo santo, puede repetir aquellas célebres frases, que Tertuliano escribió en su «Apología», en defensa del Cristianismo, combatido por los paganos, «hesterni sumus, et vestra omnia implevimus», somos de ayer, y hoy impulsados por el soplo divino contemos en nuestras listas la porción más selecta y numerosa, he nos penetrado lo mismo en las suntuosas moradas, albergue de ilustres familias, que en las humildes chozas donde moran sencillas y cristianas familias.

Si, el dedo de Dios está en esta pujante, vigorosa y general Asociación. Y no es, que vayamos a atribuirle un origen sobrenatural y milagroso, no; sin acudir al milagro, a lo sobrenatural, sabemos que la Providencia divina todo lo gobierna, mueve é impulsa «con peso, número y medida», que va encauzando los acontecimientos, las circunstancias, los elementos todos, «suaviter et fortiter», a la realización de sus providenciales destinos.

En la lejanía de los tiempos, en efecto, se pierde el recuerdo de la devoción honda y sentida en honor de San Judas Tadeo. Las devotas de hoy aprendieron esta devoción en el tierno regazo de sus piadosas madres, y ellas a su vez la circulan con carifio y piedad en las almas de sus hijos. Antiguos son también, de prósperos edades, los cuadros é imágenes del santo existentes en Córdoba. Más ¿por qué esas piadosas y tradicionales devociones no se han reunido en un solo cauce, formando «una» de la piedad de todos, «un solo corazón», «una sola alma»? Podrá decirse, que, ó por no haber advertido el piadoso fundamento, ó por incuria de los tiempos, ó por preocupaciones de más alto interés se han perdido esos dorados hilos, esas corrientes de la devoción sin formar con ellos el océano de la gran oración pública y colectiva, más grata a Dios. Nuestro Señor que las individuales súplicas y deprecaciones, con su apropiado instrumento, la Asociación.

Más la razón suprema, é nuestro modo de ver, ha sido, que no había llegado el momento escogido por la Providencia Divina para tributar en Córdoba público homenaje de amor y de devoción al esclarecido atleta, al campeón esforzado, al divulgador de las doctrinas de Jesús, al mártir invitado de la fé, al glorioso taumaturgo, San Judas Tadeo. Y el momento ha sido en nuestros días, y el lugar la aristocrática parroquia de San Nicolás de la Villa.

Todos los detalles del génesis, progreso y plenitud de esta Asociación nos hace creer y pensar sea obra de

Dios, obra de la amorosa Providencia Divina.

Ved en breves palabras su origen e historial. Una piadosa señora pide autorización al señor cura para colocar en el templo un cuadro del Santo. A partir de este momento, empiezan a desfilar devotos: hacen ofrendas, encargan misas, cuelgan exvotos en los primeros encajes de su repisa, y de rodillas ¡cuántas veces lo hemos observado al ir a rezar al Santo!, colocadas muchas piadosas, musitaban súplicas entre suspiros y lágrimas.

Con festividad inusitada celebróse en 1924 un triduo, fruto del cual fué la donación, espléndida, sin limitación a precios, de una imagen primorosa, devota, artística, de tan milagroso santo.

Esta Asociación que hasta esos momentos ha vivido una «vida» extralégal, fuera del amparo y de la aprobación de la Iglesia, quería el señor cura se consolidara profundamente antes de ir al Prelado, (así se lo hemos oído muchas veces) acudir al señor Obispo; y el Prelado atento siempre, como celoso guardián del escogido rebaño, que Dios Nuestro Señor le confiara, a las palpitaciones, a las ansias amorosas, a los anhelos de sus ovejas, con la generosidad que siempre le demanda su hermoso corazón de oro, aprobó los Estatutos, y desde ese momento, con la bendición del Prelado, con la aprobación de la Iglesia, sigue victoriosa y pujante realizando obras sorprendentes (el artístico y primoroso altar), y dando gloria y alabanza a la infinita Majestad de Dios.

Como solo por Dios y el honor de sus santos se han reunido las señoras de la Junta, y cuantas forman en este espiritual ejército, Dios ha bendecido

su obra. No, no han sido fines terrenos, ni confesables motivos; no ha sido hinchado orgullo, ni despreciable soberbia; no han buscado a esta Asociación como pavés, como pedestal, para colocar sobre ella su soberbia viznizada. Altas, nobles, elevadas, santas han sido sus intenciones, por eso han sentido y sentirán persecuciones; es el sello que Dios pone a sus obras preferidas. Cuando el Divino Maestro invistió a sus apóstoles, entre ellos a nuestro santo, de aquella sublime misión de evangelizar al mundo, les dijo: «el mundo os llamará para juzgaros a sus tribunales; decretarán persecuciones; os sobrevendrá la muerte; más no temáis, yo vencí al mundo y vosotros lo venceréis también».

Que esta promesa de Jesús, os sirva de aliento, y cuando junto a vosotras sintáis el látigo del enemigo, de vuestros perseguidores, pensad, primero, que es señal de que vuestra obra agrada a Dios, y segundo, que vuestros enemigos y perseguidores forman en la despreciable falange de los enemigos del bien.

PRUDENCIO.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones a Junta general ordinaria que se celebrará en el Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 12 del corriente, a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su

caso aprobar, la Memoria Balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último y proceder a la elección de Vicepresidente, Vocal segundo y Secretario que reglamentariamente corresponde cesar en el Consejo de Administración.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositaran sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13 y podrán ejercer los derechos que les concede el artículo 9.º de los Estatutos Sociales.

Córdoba 1.º de Febrero de 1926.— El Secretario, **JUAN ORTIZ REDONDO.**

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS SIN MOLESTIA, AUN HACIENDO LOS MÁS PESADOS TRABAJOS

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Diciembre 10 de 1925.

Sr D C A BOER, Barcelona.

Muy Sr. mio: Tengo 73 años y ya tengo 13 años de hernia. Por fin y gracias a los maravillosos aparatos C. A. BOER, me encuentro ya muy bien curado. No puedo por menos que recomendar su método de aplicación a los que estén herniados y hacer público el agradecimiento de su afm. s. s.

Francisco Robledo, LORA DE ESTEPA (Sevilla).

8 Enero de 1926.

Sr D C A BOER, Barcelona.

Muy Sr. mio: Gustoso le participo mi alegría, pues mi médico me ha confirmado lo que yo creía, esto es, que con poco tiempo de llevar los excelentes aparatos C. A. BOER he curado de la hernia que venía padeciendo hace 18 años. Agradecido por tan inesperado resultado, puede disponer como guste de la presente y de su seguro servidor q. e. s. m.

Vice-te Márquez Ruiz, calle Silera, BAILLEN (Jaén).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al eminente práctico que recibirá en:

LUCENA, martes 2, FONDA LA SUÍZA.

CABRA, miércoles 3, FONDA CENTRAL.

PUNTE GENIL, jueves 4, HOTEL ESPAÑA.

AGUILAR, viernes 5, FONDA COMERCIO.

MONTILLA, sábado 6, HOTEL COMERCIO.

LA RAMBLA, domingo 7, FONDA GARCIA.

CÓRDOBA, lunes 8, HOTEL SIMÓN.

CARMONA, martes 9, hotel COMERCIO.

SEVILLA, días 10 y 11, hotel SIMÓN.

AZUAGA, lunes 15, fonda EMILIANO.

FUENTE OBEJUNA, el 16, fonda AGUILAR.

POZOBLANCO, miércoles 17, hotel VALLE.

BELMEZ, jueves 18, fonda ESPAÑOLA.

OSUNA, sábado 20, fonda COMERCIO.

ECLJA, domingo 21, fonda COMERCIO.

PALMA DEL RIO, el 22, fonda CRESPO.

Un eminente colaborador recibirá en CAMPILLOS, lunes 15 de Febrero, fonda NUEVA.

LA RODA, martes 16, fonda POZO.

AN-EQUERA, jueves 18, hotel COLON.

LOJA, sábado 20, FONDA ESPAÑOLA.

GRANADA, lunes 22, hotel PARIS.

APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas.

OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc.

EVENTRACIONES, hidrocele, varicocele.

C. A. Boer - Ortopédico - Pelayo, 60 I.º - BARCELONA

VENTA DE VACAS DE RAZA LECHERA

Ganaderos y productores de leche, tienen la ocasión de comprar a precios económicos.

En la Granja Eulalia se venden 4 lotes de ganado para cría en producción y próximos a parir; todos son de verdadera ocasión.

Primer lote de 3 becerras, de 10 a 12 meses; 2.º, 3 eralas, hay una cubierta; 3.º, 1 novilla y 2 vacas, que parirán en Febrero, Marzo y Abril; 4.º, 3 vacas con 12, 14 y 15 litros de producción cada 24 horas.

Informarán en la Granja, el encargado de la Vaquería, y en Córdoba, Pedro G. Herrero, calle Blanco Belmonte, 30.

De Sociedad

Hoy día de la Purificación de Nuestra Señora, son los días entre otras señoras y señoritas, de la Excm. señora Cuesta viuda de Algabe, Cuadrado, Torres Ruiz del Portal, Sanz de González, Castiñeyra de Alcántara, Ruiz Martín, Montero, Viguera, Soriano de Mestanza, Mestanza Soriano, García Carmona y Ciria.

—Marchó a Montilla el R. P. Juan de Dios Garrido S. J., a dar ejercicios espirituales.

—A cumplir deberes de su ministerio marchó a Puente Jenil el R. R. Rodríguez, de la Compañía de Jesús.

—Se encuentra en Córdoba el párroco de Fernán Núñez, don Francisco Calero Cobo.

—Se encuentran en Córdoba los Duques de Hornachuelos, que se hospedan en casa de su tía la ilustrísima señora doña Rosario de Hoces y Losada. El Duque ha marchado de montaña a Sierra Morena. Su hermano don Sabás ha marchado a Melilla, a incorporarse al Tercio, del que es bravo oficial.

—Enviamos nuestro pésame más sentido a D. Manuel de la Rosa Torralba, funcionario de esta Delegación de Hacienda por el fallecimiento de su digna esposa D.ª Dolores Gomez Goriz, acaecido en el día de ayer.

—Mañana son los días de don Blas García y García y don Blas López García.

Algunos no los celebran por recientes desgracias de familia.

—De Baena llegaron el médico don Ramón Planas y Rosales y su digna esposa doña Manuela Yuste.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha dejado de existir en Villanueva del Rey, a la edad de 64 años, el farmacéutico titular don Antonio Garcés Dávila.

A los solemnes funerales celebrados en dicha villa por el eterno descanso de su alma ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar a su desconsolada familia y particularmente al hermano del difunto nuestro buen amigo don Diego, Arceproste de Castuera, por tan irreparable desgracia.

—De Baena llegaron el médico don Ramón Planas y Rosales y su digna esposa doña Manuela Yuste.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha dejado de existir en Villanueva del Rey, a la edad de 64 años, el farmacéutico titular don Antonio Garcés Dávila.

A los solemnes funerales celebrados en dicha villa por el eterno descanso de su alma ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar a su desconsolada familia y particularmente al hermano del difunto nuestro buen amigo don Diego, Arceproste de Castuera, por tan irreparable desgracia.

—De Baena llegaron el médico don Ramón Planas y Rosales y su digna esposa doña Manuela Yuste.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha dejado de existir en Villanueva del Rey, a la edad de 64 años, el farmacéutico titular don Antonio Garcés Dávila.

A los solemnes funerales celebrados en dicha villa por el eterno descanso de su alma ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar a su desconsolada familia y particularmente al hermano del difunto nuestro buen amigo don Diego, Arceproste de Castuera, por tan irreparable desgracia.

—De Baena llegaron el médico don Ramón Planas y Rosales y su digna esposa doña Manuela Yuste.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha dejado de existir en Villanueva del Rey, a la edad de 64 años, el farmacéutico titular don Antonio Garcés Dávila.

A los solemnes funerales celebrados en dicha villa por el eterno descanso de su alma ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar a su desconsolada familia y particularmente al hermano del difunto nuestro buen amigo don Diego, Arceproste de Castuera, por tan irreparable desgracia.

—De Baena llegaron el médico don Ramón Planas y Rosales y su digna esposa doña Manuela Yuste.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha dejado de existir en Villanueva del Rey, a la edad de 64 años, el farmacéutico titular don Antonio Garcés Dávila.

A los solemnes funerales celebrados en dicha villa por el eterno descanso de su alma ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar a su desconsolada familia y particularmente al hermano del difunto nuestro buen amigo don Diego, Arceproste de Castuera, por tan irreparable desgracia.

—De Baena llegaron el médico don Ramón Planas y Rosales y su digna esposa doña Manuela Yuste.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha dejado de existir en Villanueva del Rey, a la edad de 64 años, el farmacéutico titular don Antonio Garcés Dávila.

A los solemnes funerales celebrados en dicha villa por el eterno descanso de su alma ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar a su desconsolada familia y particularmente al hermano del difunto nuestro buen amigo don Diego, Arceproste de Castuera, por tan irreparable desgracia.

—De Baena llegaron el médico don Ramón Planas y Rosales y su digna esposa doña Manuela Yuste.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha dejado de existir en Villanueva del Rey, a la edad de 64 años, el farmacéutico titular don Antonio Garcés Dávila.

A los solemnes funerales celebrados en dicha villa por el eterno descanso de su alma ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar a su desconsolada familia y particularmente al hermano del difunto nuestro buen amigo don Diego, Arceproste de Castuera, por tan irreparable desgracia.

—De Baena llegaron el médico don Ramón Planas y Rosales y su digna esposa doña Manuela Yuste.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha dejado de existir en Villanueva del Rey, a la edad de 64 años, el farmacéutico titular don Antonio Garcés Dávila.

A los solemnes funerales celebrados en dicha villa por el eterno descanso de su alma ha asistido una numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestro pesar a su desconsolada familia y particularmente al hermano del difunto nuestro buen amigo don Diego, Arceproste de Castuera, por tan irreparable desgracia.

SI LA CANDELARIA FLORA Si el refrán dice verdad, el invierno ha terminado, porque llover ha llovido hoy. Tanto que el pluviómetro ha marcado 38 en las últimas 24 horas. El barómetro marca 755'40, el higrometro 90, y el Guadaluquivir va subiendo.

VACANTE Se halla vacante el cargo de fiscal municipal del distrito de la izquierda.

LA CONTRIBUCIÓN El pago de la contribución del tercer trimestre del año económico actual será en esta capital desde el 1.º de Febrero al 28.

NO SE ACABA NUNCA El sistema de venta de la casa SAPENA siempre es el mismo. Su lema es: mucho surtido y sus precios los más ventajosos. Cuando necesite calzado decidase V., pida lo que desee y le presentarán más que V. pueda imaginarse. Guardé V. los tickets valor de su compra y cuando tan solo haya reunido 30 pesetas reclame los objetos de regalo y se maravillará del obsequio.

Zapatería SAPENA, Conde de Cárdenas núm. 26.

MINUCIAS Ha sido denunciado Miguel Cepas Medina, por malos tratos a Teresa Carmona Barba; Manuel Escuin García, por embriaguez y escándalo.

CAIDA José Tejero García cayóse al suelo, hallándose embriagado, y se causó una herida de carácter leve.

VACANTE Se anuncia la provisión de una plaza de farmacéutico titular en Baena, con el haber anual de 2.000 pesetas, y con la obligación de residir en la aldea de Albendín.

LA CENSURA Según oportunamente anunciamos, la censura de prensa, desde ayer, está a cargo de personal civil.

El comandante de artillería don Ciriac Cascajo Ruiz se despidió de nosotros con este motivo, y nos place en este momento repetir que agradecemos el tacto y corrección con que ha procedido en el tiempo que ha ejercido la censura.

SUMA Y SIGUE Esta noche, a la hora en que escribimos estas líneas (siete noche), no llevamos más que tres apagones.

No sabemos lo que habrá ocurrido en los teatros, pero sí que en nuestro taller se han sentido los efectos y la máquina ha tenido que suspender la tirada, originando esto retrasos y perjuicios.

HORARIO Desde hoy las horas de oficinas en el gobierno civil serán de nueve de la mañana a las dos de la tarde.

GRACIAS Se ha acordado dar las gracias al capellán del Hospital de Crónicos por haber costeado un extraordinario para los enfermos.

CÓRDOBA GRÁFICA El número de esta cordobesa y amena revista contiene entre sus trabajos artículos de Vicente Narbona, Fausto Melhiel, Faut; Sección humorística, Encuestas, La Visita del Médico, ¡Maldito termómetro, por el doctor Eleizegui.

Lleva amplia información gráfica de gran actualidad.

REPARTIDOR Se concede el reintegro al repartidor de Telégrafos don Vicente Molero Ramos, destinándosele a Hinojosa del Duque.

ESTACIÓN Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado, de Belmez.

FERROVIARIA Se autoriza a la Compañía de Peñarroya, para cruzar el ferrocarril de M. Z. y A. en los alrededores de la estación de su nombre.

MADRINAS DE GUERRA Las solicitan Carlos Redondo Avila, sargento del regimiento de infantería de Africa número 68, 2.º batallón, 3.º compañía; Antonio Redondo Avila, cabo, y Manuel Grau Miñana, de la misma unidad.

DE CORREOS Han sido bajas por no haberse presentado dentro del plazo reglamentario, el peatón de la estación de Los Pedroches a Santa Eugenia, Juan Cívico Jiménez y el de Fuente Obejuna a Argallón, José Rufo Lujar.

SUBASTA En la Dirección general de Obras Públicas se subastarán el día 6 de Marzo las obras de las carreteras y kilómetros, Madrid a Cádiz kilómetro 403, clase de obras firmes especiales,

adoquinado; presupuesto por contrata, 145.274'98 pesetas; terminación del plazo de ejecución, 30 de Junio de 1927; fianza provisional 7.260.

TODOS ACLARADO El médico don Baldomero Castellano, ha enviado al Juzgado una certificación médica de la que hace constar que asistió a Concepción Borrego Muñoz, vecina del Campo de la Verdad, que dió a luz días pasados un feto muerto, desvaneciéndose por tanto las fantasías publicadas de que se trataba de un infanticidio.

DÍA DE RETIRO El día de retiro mensual para señoras que se celebra en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, será este mes el jueves 4 del corriente, dirigido por el R. P. Eduardo Doderó, de la Compañía de Jesús. Las horas de entrada: mañana nueve y media y tarde cuatro y media. Se suplica la asistencia.

RECURSO El Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Francisco Sánchez González, exarrendatario del arbitrio de pesas y medidas de Santaella, contra el acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial de 27 de Noviembre de 1925, por el que declara que la herencia yacente de las testamentaria de la Excelentísima señora Marquesa de los Castellones no está obligada al pago de referido arbitrio por los 553.777 kilogramos que por contrato fecha 19 de Diciembre de 1924, vendió a don Agustín Espuny.

CASA DE SOCORRO Hoy han sido curados: Rafael Isabel Madrid, de una herida en la región frontal; Inés López Delgado, de erosiones en la cara y cuello; Miguel Morales Salmoral, de fractura en la clavícula derecha por su tercio medio y Encarnación López Delgado, de erosión en la cara.

REUNIÓN SUSPENDIDA En vista de las numerosas adhesiones que han recibido de los provinciales organizadores de la Sociedad Córdoba Automovilista Club, se han visto obligados a demorar la celebración de la reunión convocada para esta noche que la llevarán a cabo una vez que encuentren local más amplio y obtengan la oportuna autorización gubernativa.

UNA MULTA Al industrial de esta plaza Pascual de Miguel, le ha sido impuesta por la Junta provincial de Abastos, 500 pesetas de multa, por haber vendido a los operarios de la finca Valdelaspuertas, por mediación del arriero de la misma, comestibles faltos de peso.

INTERESANTE PARA LOS RADIO-OYENTES Lo mismo que en lámpara del alumbrado, la eminentísima fábrica «Philips», de Eindhoven, es la primera en fabricación de lámparas «Radio» teniendo hoy la mayor producción mundial diaria de más de 10.000 válvulas «Radio», que se venden en todos los países del globo.

Además de los tipos de consumo corriente (precio para el público, pesetas ocho), «Philips» construye modelos ultramodernos de consumo mínimo; habiendo llamado poderosamente la atención el último que ha representado, tipo B. 406 (precio para el público pesetas 18'50); por su gran potencia y limpia recepción. Hasta la fecha no existe ninguna otra lámpara con la que se obtenga el rendimiento máximo que con esta, con tan poco consumo de fluido. Sobre todo, empleándola como última lámpara, se consigue la audición más clara y más potente del alta voz.

Las lámparas minivatt corrientes, también de primera calidad, se venden hoy a pesetas 10,— y a 14,— al público, según el modelo.

En las lámparas transmisoras, «Philips» marcha igualmente a la cabeza de la industria. Las comunicaciones más lejanas conseguidas hasta la fecha entre Inglaterra y Australia se han hecho precisamente, con lámparas «Philips Radio».

Cuando algún radio-escucha no está satisfecho con su lámpara, que viene con la lámpara «Philips Radio» y verá que con ella se obtienen los más sorprendentes resultados.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA MAÑANA 3 DE FEBRERO DE 1926

A las 9'30 de la noche.—Últimos días de actuación de la Compañía de comedias LOPEZ LAGAR.—Rees reno del drama en tres actos, original de don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero, titulado «MALVALOCA».

BUTACA, 2 PESETAS — GRADAS, 30 CÉNTIMOS

A las 6'30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 2.º y reprise del 1.º de la gran serie «BUFFALO BILL».—Completando el programa una graciosísima película cómica en dos partes.

BUTACA, 0'50. — GRADAS, 0'15

Muy pronto la grandiosa película española «LA HIJA DEL CORREGIDOR», impresionada en nuestra capital.—En breve la película de gran actualidad «RAID ESPAÑA-BUENOS AIRES», por los intrépidos aviadores FRANCO, RUIZ DE ALDA Y DURAN.

Queda abierto el abono para la temporada de Carnaval, que actuará en este Teatro la gran compañía dramática de MARIA PALOU, de la que es Director artístico el eminente literato FELIPE SASSONE.

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. — Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. CÓRDOBA

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE

EL METRO

Trajes, Gabanes, Pelizos, Impermeables y todo cuanto se refiera a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Primavera e Invierno.

En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 39

. Deanes, números, 29 y 31

Precios fijos. Pagos sobre mercancías

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 33

SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierra	26'55
Libras cambio medio	00'00
cierra	34'45
Dóllars.	7'075
Interior 4 por 100 al contado.	68'60
Exterior 4 por 100	82'20
Acciones del Banco España	580'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	103'00
Id. ordinarias id.	39'75
Id. del Banco Español del Río de la Plata	46'00
Id. de Tabacos	211'50
Ferrocarriles del N. de E.	457'50
Id. M. Z. y A.	404'50

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que antes del 28 del actual los jueces, fiscales y secretarios de Juzgados municipales, los secretarios judiciales y todos los elementos de la administración de justicia, envíen a la superioridad declaración jurada de las cantidades que han percibido durante la última anualidad en los expresados cargos, al objeto de que esos datos sirvan para el estudio de la reorganización de la Justicia.

Se abre una información para que la Asociación de Maestros proponga medidas eficaces sobre los problemas que plantea.

Autorizando a las sociedades de seguros llamadas tontinas, para que puedan emplear la mitad del capital en la construcción de casas baratas.

El Banco Vasco

Bilbao.—El consejo de síndicos del Banco Vasco ha sido autorizado para utilizar los valores pignoratizables en el Banco de España.

Juez apedreado

En Puente del Arzobispo ha sido apedreado el coche del juzgado, resultaron heridos el alguacil y el juez Sr. Acevedo.

En Guerra

El ministro de la Guerra ha sido hoy cumplimentado por los generales Zubia y Los Arcos y por el capitán general.

Anido

El ministro de la Gobernación ha recibido hoy al Director general de Comunicaciones, al Rector de la Universidad de Barcelona y al periodista don Luis Mencheta, que fué a pedir se levantara la suspensión gubernativa que pesa sobre el periódico «La Libertad» de Badajoz.

El vuelo de Franco

Felicitación

El ministro del Ecuador en Berlín, que ha representado a su nación en España, ha enviado a nuestro Gobierno una entusiasta felicitación por el resultado del vuelo.

La A. C. de la M.

La Asociación de la Acción Católica de la Mujer, en representación de 70.000 asociadas, ha enviado un saludo a sus compañeras de la Argentina, con ocasión del vuelo de Franco.

Conferencia

El jefe del servicio de aviación de Cuatro Vientos dará una conferencia el próximo jueves sobre el vuelo de Franco.

Declaraciones de Franco

Recife.—El comandante Franco ha dicho a los periodistas que el mal tiempo fué el que le obligó a trasladar el aparato en Porto Prahia hasta la Riviera del infierno, desde la que se elevó sin dificultad y llevando a bordo 3.860 litros de gasolina, cantidad más que suficiente para llegar a Recife.

El mal tiempo y la cerrazón de la noche, le obligaron a tomar agua en Fernando de Noronha.

El vuelo duró trece horas a razón de 185 kilómetros por hora.

Desde Noronha a Recife voló a razón de 160 kilómetros por hora.

Se congratula de las facilidades que le ha otorgado el gobierno español y del apoyo de todas clases que le ha facilitado para llevar mejor a cabo su arriesgada empresa.

Dice que hoy la mejor escuadrilla

aerea del Mediterráneo es la española.

Mañana saldrá para Rio Janeiro.

No puede detenerse en Bahía, pero atendiendo al ruego de la colonia española que ha pedido que por lo menos volara sobre aquella población, hará esto último.

En Rio Janeiro permanecerá hasta el día 6 en que saldrá para Buenos Aires.

Necesita dos o tres días para reconocer y limpiar los aparatos dejándolos en condiciones de que el vuelo se haga como es debido.

Para este vuelo depositará en el Plus Ultra 3.500 litros de gasolina.

No tiene aún decidido si el regreso a España lo hará atravesando los Andes y volando sobre el Pacífico y Cuba, para regresar a España, deteniéndose en Galicia.

El Gobierno le ha facultado para que haga el regreso en la forma que crea conveniente.

Agradece profundamente el recibimiento que se le tributó en Recife y los constantes agasajos que recibe, pero considera que esas recepciones y fiestas son el mayor peligro para el aviador, a quien quiebran y rinden los obsequios.

Teme a la recepción que se le haga en Buenos Aires, por esto mismo.

Detalló los procedimientos que ha seguido en la travesía. Dice que son los que se derivan de las enseñanzas del gran aviador Gago, a quien considera creador de la navegación aérea.

En el consulado

Recife.—En el consulado español ha habido hoy un acto en honor de los aviadores.

Pronunciaron discursos Franco, el cónsul y el representante del Gobierno del Estado de Pernambuco.

En todos se pronunciaron frases de saludo y de cariño para el Rey y para España.

En igual sentido se expresaron el cónsul de Uruguay y el de Portugal.

Misas

Recife.—Esta mañana en la Basílica de Recife han oído misa los aviadores a quienes se ha impuesto una medalla de oro de la patrona la Santísima Virgen del Carmen.

Otras notas

Rio Janeiro.—El ministro de relaciones exteriores señor Pacheco ha comunicado al embajador de España que el prefecto del Aero Club quiere tener como huéspedes a Franco y sus compañeros.

Franco ha contestado aceptando la hospitalidad que se le ha ofrecido.

Nuevas noticias

Recife.—Se cuentan muchas anécdotas de lo ocurrido al desembarcar Franco. De alguna hacemos gracia a nuestros lectores.

Si diremos que la niña de siete años Elena Blanco, hija del cónsul de Uruguay, entregó a Franco un ramo de flores.

Varias señoritas colocaron sobre la cabeza de Franco coronas de laurel.

El comandante Franco está muy satisfecho del triunfo obtenido.

Durante toda la noche el público ha permanecido frente al Hotel en el que se hospeda Franco aclamándolo.

Un periodista ha conversado con Franco una hora. Este le ha dicho que pasadas las nueve de la noche de hoy martes no recibirá homenajes ni visitas, pues tiene que prepararse para la nueva etapa que comenzará el miércoles.

El «Alcedo»

Recife.—Ha entrado en esta bahía el «Alcedo» para prestar auxilios al «Plus Ultra» si necesitase reparar averías antes de salir para Rio Janeiro.

Adhesiones

Rio Janeiro.—Se reciben adhesiones de todo Brasil y de la colonia portuguesa, para los actos en honor de los aviadores españoles.

Toda la prensa publica extensas informaciones del vuelo.

Los portugueses

Lisboa.—Los periódicos de Lisboa hablan con gran cariño de esta empresa.

Hacen notar la resistencia física, la pericia y serenidad de Franco, y le llaman as de ases de la aviación española.

Sobre todo admiran la habilidad con

que ha sabido sortear los vientos y lo admirablemente que hizo en Noronha el amaraje.

Manifestación

A semejanza de lo hecho por el ministerio de Marina, que ha solemnizado la llegada de Franco a Pernambuco, haciendo hoy fiesta por la parte naval de aviación, el ministerio de la Guerra ha considerado el día de hoy como festivo.

El personal subalterno de Cuatro Vientos recogió una bandera y entró en Madrid en manifestación dando vivas.

En las calles de Madrid se les sumó gran gentío.

Se dirigieron al Aero Club, donde vitorcaron a Franco y a los aviadores con gran entusiasmo.

Así han seguido después por diversas calles.

En espera

Rio Janeiro.—Crece el entusiasmo a medida que se acerca el día de la llegada de los aviadores españoles.

El recibimiento que aquí se les hará, excede a toda ponderación.

El Gobierno saldrá en un barco a recibirlos y multitud de bombas y cohetes saludarán la presencia del Plus Ultra.

Barcelona

Estella

Marchó a Madrid el Marqués de Estella, al que se le tributó una despedida entusiasta.

Marruecos

Notas de Melilla

Continúa la repatriación. En los cuarteles han jurado ayer la bandera muchos reclutas.

El general Costro Girona pronunció un discurso en el cuartel de Artillería.

La artillería bombardeó Afrau y Axdar.

De Tetuán

Las cábilas de retaguardia siguen sometidos y han entregado ya más de mil fusiles.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Quedan en situación de disponible el teniente coronel don José Martínez Vergara y el comandante don Manuel Salgado Riera.

Se concede el pase a situación de reemplazo por heridos, al aviador don Antonio Nombela, don Luis Aguilar, de Regulares, y don Juan Cifuentes, del regimiento de Africa.

Pasa a la reserva el teniente coronel de Artillería don Francisco Blanco Cuadra.

La fiesta del día

Con motivo de ser hoy la fiesta de la Purificación de Nuestra Señora ha habido capilla pública en Palacio, asistiendo inmenso gentío a las galerías para presenciar el paso de la comitiva.

Este salió de la cámara regia a las once, a los acordes de la marcha de Santa María de Ripoll.

Iban primero mayordomos y gentiles hombres, luego grandes de España, cuerpo diplomático, el Nuncio de Su Santidad, el Patriarca de las Indias, la familia real y detrás la alta servidumbre y la escolta real.

El infante don Fernando vestía de general de la escolta real, el infante don Alfonso de capitán de infantería, el infante don Jaime de maestrante de Sevilla, el Príncipe de Asturias de oficial del regimiento infantería del Rey y el Monarca de capitán general.

Bendijo las candelas el Patriarca de las Indias.

El temporal

Pontevedra.—El pueblo de Canto está aislado a consecuencia de haberse desbordado el río.

Mucho ganado se ha ahogado.

El premio gordo

Granada.—El número 8.608 favorecido con el premio mayor en el sorteo de la lotería celebrado ayer, fué vendido en la administración de la plaza del Carmen.

Entre los afortunados figura con 2 décimos don Antonio López Ramirez, vecino de Priego (Córdoba).

GARBANZOS PARA SIEMBRA

Maiz Plata

Para pedidos a JOSÉ DE RIOJA, Reyes Católicos, 5—Córdoba

Titirimundi

Semanario infantil

Número suelto 25 céntimos

Gran perturbación electro-magnética

El observatorio del Ebro nos comunica lo siguiente:

Tortosa 27 de Enero.—Los aparatos del «Observatorio del Ebro» han registrado una violenta perturbación de magnetismo terrestre y corrientes telúricas como no se había observado otra desde Mayo de 1921. La duración ha sido más de 12 horas, pues comenzó a las 15 horas 35 minutos del día 26 y terminó a las cuatro de la madrugada del día 27.

Ampliando los datos del comunicado del «Observatorio del Ebro» el Jefe de Sección nos comunica los siguientes detalles:

Para formarse alguna idea de la magnitud de esta tempestad electro-magnética baste saber que la amplitud media de la oscilación en la declinación magnética es de solo 3 minutos y esta vez ha sido de 33. La amplitud media de la oscilación en la corriente telúrica N-S es de unos 50 milvolts por kilómetro y en este día ha sido de 660 milvolts.

Comunmente se atribuyen estas perturbaciones a la actividad solar, manifestada principalmente por sus manchas. El hecho es que en estos días de Enero presenta el Sol dos grupos de manchas, tan notables que, sobre todo el grupo del hemisferio Norte, llega a distinguirse a simple vista con el auxilio de cristales ahumados. El «Observatorio del Ebro» ha ido siguiendo fotográficamente estas manchas que hicieron su segunda aparición el 18 de Enero de este año y desaparecerán por el borde occidental el día 31 del mismo mes. Muy probablemente reaparecerán por el borde oriental del Sol el 13 de Febrero, quizás ya muy fragmentadas por la tendencia que cada vez van mostrando a dividirse.

La muerte de Osio

GENIUM NON FACTUM, CONSUBSTANTIALEM PATRI

III

Nicea de Bitinia abre su templo al concilio ecuménico mayor, y más trascendental, y sin ejemplo que vieron las edades. El fulgor del oro y de la púrpura romana de Constantino, Emperador, cruzó la Asamblea de Obispos, y un Hosanna al gran Edicto de Milán se oyó. Llegado Constantino al presbiterio, con paso más humilde que marcial ambos brazos extendiendo con misterio... el silencio es augusto y sepulcral. Declara Constantino la Asamblea puesta bajo su cetro protector, y ruega a Dios que el resultado sea: la paz entre cristianos, mutuo amor. Al irse a retirar, a Constantino presentan los atletas de la fe que llevan, en sus carnes, el divino señal de su martirio que aun se ve. Y al llegar al gran Osio, pone un beso imperial en su ancha cicatriz, cual nunca lo donó, con embeleso igual, a su querida Emperatriz.

Y empiezan las sesiones conciliares que preside Jesús, desde el altar; los Padres son antorchas luminarias y Osio de ellos es angel tutelar. El Obispo de Córdoba levanta su voz, con la elocuencia más genial, y a Cristo, Hijo de Dios, ferviente (canta, y al Padre, con quien es consubstancial.

Este punto y recuerdo culminante del gran Osio le hacia revivir, y en la vida del pobre agonizante la vida parecía refluir.

El «Credo» hace entonar; los circunscribiteros lo cantan, con fervor y notas de dolor ilacrimantes... la Muerte trae el beso del Señor, y al cantar las palabras soberanas de aquel «consubstantialem Patri» fué el último suspiro... Las campanas lloraron al atleta de la fé, al gran Osio inmortal, del arriano contumaz invencible vencedor, que toda Córdoba y el solar hispano nos llena con su fama, y es honor de la Iglesia Católica...

Nicea alumbró a los creyentes, con luz tal, que mientras este mundo sea, vivirá de esa lumbre, de la cual el gran Osio de Córdoba es la tea incombusta, y la lumbre... celestial. JORGE MIRANDA.

Aquí tiene Ud. la diferencia



de hacer tomar al niño una emulsión de aceite || a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Las de 25 años de éxito prouventes aprobadas por la Real Academia de Medicina. Rechace todo franco que no lleve el sello con estos datos en la parte exterior HIPOFOSFITOS SALUD.

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

FUENTE OBEJUNA

SOLEMNE TRIDUO

A LA MILAGROSA

Durante los días 29, 30 y 31 del pasado Enero, y con asistencia de numerosos fieles, se ha celebrado en nuestra hermosa iglesia parroquial, un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. En el altar mayor, aparecía la preciosa imagen de la Virgen.

En la primera noche del triduo cantó un solo la bella señorita Rafaela Magarín, cuyas coplas eran originales del autor de esta crónica; y subió a la sagrada cátedra el coadjutor de esta parroquia nuestro distinguido amigo don Sebastián Calvo, que estuvo insuperable al ensalzar las glorias de la Milagrosa.

El coro dirigido por las Madres de la Presentación y armonizado por el profesor de música don Fernando López, estuvo también muy bien, por lo que tanto al predicador como al coro filarmónico felicitamos.

La segunda noche cantó la preciosa composición titulada «Los tres amores», la bella señorita Angeles Benavente, que como la anterior estuvo insuperable y el coro de igual forma, por lo que los felicitamos igualmente.

La sagrada cátedra estuvo ocupada por nuestro distinguido amigo y coadjutor, el inspiradísimo poeta don Alfonso Hidalgo, que con sus imágenes retóricas y llenas de apostólicas enseñanzas al hablar de la Milagrosa, nos deleitó con su elocuente sermón Nuestra felicitación más sincera.

En la mañana del 31 a la hora de misa mayor hubo otra solemnisima función y sermón por D. Sebastián Calvo y una copiosa comunión general y por la noche como broche de oro, predicó el Sr. Hidalgo.

Reciban las distinguidas señoritas de la piadosa Asociación, tanto por el esplendor de estos cultos como adorno del altar nuestra enhorabuena y no queremos terminar sin elogiar como se merece la preciosa voz angelical de la distinguida y bellísima señorita Margarita Pequeño Calderón, que nos entusiasmó con una hermosísima plegaria dedicada a la Reina del Cielo y por ella magistralmente cantada, reciba nuestro aplauso y admiración.—SAMOT AREVIR.

PÉRDIDA

Desde la calle Nueva al Banco de España, se ha extraviado hoy un billete de mil pesetas. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la Administración del DEFENSOR, donde se le gratificará si lo desea.

ARRENDAMIENTO

De un piso bajo independiente, con instalaciones de agua y luz eléctrica en 50 pesetas. Informarán, Avenida Canalejas 20, pral., izquierda. 3-3 SE ARRIENDA por cuatro meses la casa de la huerta del Cerrillo, amueblada, con luz eléctrica, agua, teléfono y garaje. Para más informes, Sevilla, 4. 15-5

TRABAJO

Por un florido sendero, en esta tarde ideal, marcha un gentil caballero. A la ilusión se ha encontrado, y con su mano enguantada, de lejos la ha saludado, y la ilusión lo ha alentado, a proseguir la jornada. Que aunque el camino es penoso, con la fé en el corazón, ha de salir victorioso, el caballero glorioso, que tuvo tanto tesón. TOMÁS RIVERA.

VIRUS DE DANYSZ

DESTRUYE RATAS Y RATONES

Fórmula del Instituto Pasteur de París. Diríjanse los pedidos a E. RIVERO-LOTT, General Sánchez Mira, número 25.—Jerez de la Frontera. Distribuidor para la región



TUBERCULOSOS

Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable.

Pedid folleto explicativo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional Sección—C. A. SAN SEBASTIAN

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

SE suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE. TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS DE MORTUORIAS en sus distintas secciones y plenas

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 3 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Reimpresiones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Año de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Año de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 180, y en 3.ª, 60. Anuncios en la Sección Religiosa, que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plena entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las secciones a dos columnas en 1.ª plana pagará 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyos honorarios son menores.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Blas, ob.; Cole, rdo, día; Elifreio y Félix, mrs. Jueves Circa ar.—Misa en los Domingos por D.ª Awalia Quintela. Toga de Albas. A las 4 30. Toga de oraciones. A las 6 00. Toga de salmas. A las 8. Eucaristía.—Todos los días masifito.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 8 00

Há 4 en este mes los siguientes sermónes:

Del 7 domingo de Pascuas, el M. I. Sr. D. Francisco María R. me ro, canónigo.

Del 14 domingo de Quincuagesima. (I) M. I. Sr. D. Andrés Caravaca Millán, canónigo.

Del 17, miércoles de Cuaresma, el m y nuestro señor don José M. G. Leg. s. Bocal fall, lectora.

Del 21 primer domingo de Cuaresma, el M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, canónigo magistral.

Santa Marta.—Mañana, a las cinco y canto de la tarde, octavo día de la solemne novena en honor de su fundadora Santa Paula, con masifito y cánticos.

Comienzan los cultos de mañana una devota de la Santa.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, FLATULENCIAS, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO y ÚLCERA del Estómago, DILATACIÓN y DISENTERIA.

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Enjuaga una botella y se estará pronto que el estómago más débil, digiera mejor y se curó, curándose de seguir con su uso. 23 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI MEDICO Y QUIMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldía, que sea.

CURA EL DOLOR de cabeza, neurálgias (Facetas, intercostales, de vísceras, etcétera) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRUPE NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 18 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 23, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ho, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los mercancías que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

50.000 PERSONAS

esperan que el N.º 27.813

será el agraciado en el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad con los 15.000.000 de ptas.

por que el tan acreditado Almanaque Bailly-Baillière para 1926.

que sólo cuesta 2 pias. Siguiendo su antigua costumbre, regala a cada comprador una participación completamente gratuita en este N.º 27.813

del Sorteo de Navidad de 1925. Adquiera hoy mismo su Almanaque Bailly-Baillière para 1926

Precio: Rústica 2 pias. Escd. 2,50 pias. (Provincias y América, por correo certificado, se envían más)

En las buenas Librerías, Papelerías y Bazaros, y en la Casa Editorial Bailly-Baillière S. A., Núñez de Balboa, 51. — Apartado 86, Madrid, que envía gratis prospecto.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	21 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	17 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	11 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	19 60
Oscilación.	6 40
Agua de lluvia en milímetros.	88 00
Agua evaporada en milímetros.	0 20

Observaciones a las 7 de la mañana

Aire barométrico en mm. a 0°.	745 40
Temperatura a la sombra.	12 40
Temperatura de termómetro húmedo.	11 60
Tensión del vapor.	9 70
Humedad relativa.	90 00
Estado del Cielo.	Caba to
Dirección del viento.	S O.
Fueras.	Vento 12m
Recorrido en 24 horas.	441 00

El Catequético de Física e Instrucción General y técnico, Rafael Vázquez

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montia. De venta en las administraciones del «Diario y EL DEFENSOR DE CORDOBA».

Clase peseta.

CANARIOS Se venden. León Torrellas 41. Hora, cuatro tarde. 10-3

SE VENDE un comedor y varios muebles. Ramón, Eduardo Dato, 9 (antes Mafera Alta). 6-4

SE VENDE la casa número 6 de la calle Villanosa, distrito de San Andrés, con cuatro habitaciones, patio, cocina, pozos y a cetas. Darán razón: Pedro Muñoz, 2. 10-2

TENGA V. SIEMPRE EN SU MEMORIA QUE LA

Relojería Royal y Platería

es la que vende más barato, no es anuncio, sino verdad.

Champan: Para las próximas fiestas, se ha recibido una gran partida de Champan «LUMEN». Champan Champan y Eider Achaampanda, que se detallará a precios de propaganda. Champan para todas Pidas e obsequios de fiestas. Ocasión Favor. Calle, 1. Teléfono 100

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios períodos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquemas de difusión, novenario y aniversario.

Rafael Barrios

Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid

Revista Mariana

Publicación mensual con contenido selectivo de la REVISTA DE ECONOMÍA Y POLÍTICA SOCIAL. Vienen apareciendo artículos de actualidad, históricos, literarios, informativos, estadísticos y topográficos.

Se publica en la primera quincena de cada mes.

Los que deseen suscribirse en este o cualquier otro número podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

(Frente a las Calatravas)

NEUMÁTICOS DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP

MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.

MADRID CLAUDIO CEBILLO 106

TELEGRAMAS DUNLOP

BARCELONA BUENOS AIRES 11

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidas

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PSETAS

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—Seguros contra incendios

Seguros contra robos

Seguros de Faltas.—Seguros de Accidentes

RESERVA PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 15

Fernando Guija

DENTISTA

Calle Gondomar sin número